

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 31 г. Ишима»
627754 Тюменская область,
г. Ишим, ул. Свердлова, 75

Областной конкурс социальных
Проектов
«Символы региона»
номинация «Лучший рассказ, очерк, эссе
«Дарить людям радость»

Автор:

Калинин Егор Андреевич,

8 класс, 14 лет

Руководитель:

Бухтоярова Маргарита Владимировна

Не бойся делать то, что не умеешь.

Лечит музыка, доброе слово,
С человеком хорошим общенье,
А еще лечит снова и снова
Просто чуткое к нам отношенье.

Л.Б.Шевелева

Об учителе музыки Ларисе Борисовне Шевелевой можно говорить без остановки. Урок музыки - один из любимых предметов в нашей школе, даже для тех, кому «медведь на ухо наступил».

Лариса Борисовна любит и прекрасно знает свой предмет, но главное - она учит девчонок и мальчишек познавать мир через мир музыки и добрых песен. Дети как один отмечают талант учителя умение преподнести урок так, что мир музыки, творчества раскрывается в самых ярких красках и образах:

Ученики отмечают как один: «Уроки Ларисы Борисовны жизнерадостные, познавательные... С ней никогда не скучно, с ней интересно и весело... Ей можно доверить самое сокровенное, посоветоваться... Только она, своим тонким чутьем, чутким отношением может услышать, понять, помочь добрым словом».

- Лариса Борисовна - очень светлый человек. Она дает то, что может дать не каждый учитель: тепло своей души, доброту, заботу, ласку, лучезарную улыбку. Я уверена, что ученики, когда -либо учившиеся у неё, любят, помнят и уважают этого замечательного человека. А я могу только благодарить судьбу, что на моем жизненном пути встретился именно такой учитель, благодаря которому я имела возможность окунуться в огромный волшебный мир музыки и таланта, выйдя на большую сцену Российской эстрады, приняв участие в музыкальном шоу «Ты-супер!», а затем, поступить в институт культуры. На определенном этапе моей жизни Лариса Борисовна заменила мне маму, - так отзывается о ней выпускница нашей школы Кармацких Дарья.

Свою жизнь Лариса Борисовна сравнивает с музыкой Рахманинова – такая же многогранная: то веселая, то печальная, то драматичная, то лиричная, а в целом извилистая и нелегкая.

Пианистка по образованию, Л.Б. Шевелева 55 лет посвятила музыке.

- Мне посчастливилось родиться в семье, где все пели и имели, хороший музыкальный слух. Когда за праздничным столом собиралась вся семья, то непременно исполняли русские народные песни. До сих пор я с нежностью и теплотой вспоминаю наш семейных хор, который походил на хор Пятницкого. Любовь к русской народной песне, к музыке мне привили в семье с младенческого возраста. Никто из моих родственников не имел профессионального

музыкального образования. В 5 лет меня отдали в музыкальную школу. На пути профессионального изучения и освоения музыкального искусства я была первопроходцем: стала первой из моих родственников, кто окончил музыкальное училище,- вспоминает Лариса Борисовна.

В 1975 году Шевелева Л.Б. окончила Тобольское музыкальное училище по классу фортепиано. После окончания училища два года работала в Викуловской музыкальной школе учителем музыки и концертмейстером во Дворце культуры. Занималась с молодыми музыкантами. Сама сочиняла музыку на понравившиеся стихи. Так появилась известная мелодия «Голубиный вальс», автором которой является Шевелева Л.Б.

В 1977 году Лариса Борисовна вместе с семьей уехала на пять месяцев в Донецкую область. И ... осталась там «на всю жизнь». Была преподавателем Кировской музыкальной школы на Украине. Переехав в город Шахтерск десять лет являлась директором музыкальной школы, которая затем, при непосредственном участии Шевелевой Л.Б. была реорганизована в Школу искусств. Школа вмещала 900 учащихся с преподавательским составом в 64 педагога. Лариса Борисовна создала «Музей баянов», где до сих пор находится более трех тысяч экспонатов. Лариса Борисовна стала автором музыкально-культурной программы «Давай устроим праздник», в котором обязательным являлась игра на народных инструментах. Теперь этот оркестр народных инструментов стал образцовым оркестром Украины.

В 2000 году Шевелева Л.Б. являлась депутатом нескольких созывов Шахтерского городского совета. «Партия Регионов» оказывала помощь пожилым людям, малоимущим гражданам, работала с молодежью в плане патриотического воспитания.

В 2011 году, вернувшись с Украины в Ишим, поступила работать в школу № 31 учителем музыки.

Успешная в своей педагогической деятельности, Шевелева Л.Б. успешными делает всех, кто хоть как-то с ней соприкасается в своей жизни. Открывая и развивая в детях талант певца, актера, чтеца, музыканта, дает возможность разглядеть и восхититься наработанным в тесном с ними сотворчестве окружающим.

Благодаря этому талантливому педагогу творческие коллективы, состоящие из разновозрастных детей школы, ежегодно занимают за последние пять лет призовые места, имеют хорошие позиции в рейтинге нашей области, добившись высоких результатов в городских и областных конкурсах: музыкально – литературных композициях, таких, например, как «Спешите делать добрые дела», «Военное кино моего детства», «Если не я, то кто же?».

Успех школьного коллектива под руководством Шевелевой Л.Б. сопровождает и в областном конкурсе флешмобов, таких, например, как «Нормы ГТО, нормы жизни!», в областном марафоне- фестивале песен «Самая поющая школа» в номинации «Лучшая поющая школа среди городских ОУ». Участники хора «Гармония», руководителем которого является Лариса Борисовна, стали Дипломантами 1 степени регионального этапа Всероссийского фестиваля школьных хоров «Поют дети России».

На вопрос о том, как педагогу, работающему с детишками, не посещавших ранее ни музыкальной школы, ни школы творчества, ни театральной студии, удастся добиваться высоких показателей в их личном и коллективном творчестве,- отвечает:

- При всем таланте педагога успеха и взаимопонимания с детьми нельзя добиться без искренности и естественности, и, конечно, любви к детям и тому, чем занимаешься. Я учу детей музыкально мыслить, чувствовать и видеть мир, понимать музыку, вдохновляться ею. Очень важно научить детей выбирать из многотысячного спектра музыкальных композиций ту, которая способна сделать их чище, благороднее, ту, которая возвышает, и, слушая которую хочется становиться лучше. Музыка - это способ воспитания, врачевание души, источник радости и здоровья.

Лариса Борисовна вдохновляет на самые, кажущиеся с первого взгляда, трудные дела, но при этом всегда вселяет уверенность и надежду на успешный их результат словами, которые стали жизненным кредо талантливой учительницы: « Не бойся делать того, что не умеешь!».

Шевелева Л.Б. считает, что она счастлива, что научилась понимать два языка: человеческий язык и язык души - музыку.

- Там, где умолкает речь, источником выражения мыслей, чувств и переживаний становится музыка...,- делится своими мыслями Лариса Борисовна, - нужно только более чуткими, внимательными и неравнодушными к тому прекрасному, что окружает каждого в повседневной жизни.